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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr K10INT12748, Pana Bolesława Piechy, Posła na Sejm RP, 
z dnia 10 października 2025 r., w sprawie zgłoszenia bloków węglowych Elektrowni Rybnik 
do aukcji rynku mocy, uprzejmie informuję, że przedmiotowa odpowiedź została 
przygotowana m.in. na podstawie informacji przekazanych przez PGE Polska Grupa
 Energetyczna S.A. (dalej: Spółka lub PGE).

Prezes Urzędu Regulacji Energetyki w informacji nr 55/2025 w sprawie ogłoszenia 
ostatecznych wyników aukcji uzupełniającej na rok dostaw 2026 ogłosił ostateczne wyniki 
aukcji uzupełniającej na rok dostaw 2026 przeprowadzonej w dniu 11 września 2025 r. 
przez operatora, którym w myśl art. 2 ust. 1 pkt 27 ustawy o rynku mocy są Polskie Sieci 
Elektroenergetyczne S.A. Kolejne aukcje uzupełniające będą przeprowadzone na okres od 
1 stycznia do 31 grudnia 2027 r. i od 1 stycznia do 31 grudnia 2028 r.

Odnosząc się do kwestii zgłoszenia jednostek wytwórczych do aukcji uzupełniających na 
lata 2027 i 2028 w ramach mechanizmu rynku mocy należy podkreślić, iż zgodnie ze 
stanowiskiem Spółki taka informacja stanowi informację objętą tajemnicą przedsiębiorstwa 
i m.in. ze względu na znaczący wpływ na rynek, taka informacja nie jest publicznie ujawniana 
przed zakończeniem procesu certyfikacji oraz aukcji prowadzonej przez Operatora Systemu 
Przesyłowego – Polskie Sieci Elektroenergetyczne S.A. 

Dodatkowo PGE zauważyła, iż Spółka nie była stroną Umowy Społecznej z 2021 roku, 
dotyczącej sektora górnictwa węgla kamiennego oraz transformacji województwa śląskiego 
i w związku z powyższym zapisy tej umowy nie mają dla niej wiążącego charakteru.

PGE podkreśliła, że Grupa Kapitałowa PGE (dalej: GK PGE) konsekwentnie realizuje 
strategię transformacji energetycznej, której istotnym elementem jest m.in. rozwój 
niskoemisyjnych źródeł wytwórczych. 

W Rybniku na przełomie 2026 i 2027 roku dojdzie do zakończenia budowy przez GK PGE 
nowej jednostki gazowo-parowej klasy 900 MW, która uzyskała już wieloletnią umowę na 
rynku mocy i będzie zapewniać bezpieczeństwo energetyczne dla całego regionu przez co 
najmniej następne dwie dekady. GK PGE rozważa również dalsze inwestycje w Rybniku, 
w zakresie budowy kolejnego bloku w technologii OCGT klasy 600 MW oraz 
wielkoskalowego magazynu energii. Szacowany poziom inwestycji w lokalizacji Rybnik 
w latach 2024-2030 wyniesie 6,6 miliarda PLN.
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